

RÁCKEVEI ÚJSÁG

VITA MIHI CHRISTUS, RERUM CONCORDIA FISCUS – KRISZTUS AZ ÉN ÉLETEM, BÉKESSÉG A KINCS NEKEM

Február – jégbontó és farsang hava

Hihetetlen, hogy mennyire rohannak a hetek, hónapok... Még most készültünk a karácsonyra, de már mögöttünk a jeges január, és íme beköszöntött *jégbontó hava*, február. Február hónap a Februltus tisztulási ünnepről kapta a nevét. Az év második hónapja, 28, szökőévben – amely az idei év is –, pedig 29 napos. Régi magyar elnevezései a *böjt előhava* vagy *böjtelő hava*. A Székelynaptárban jégbontó hava az elnevezése. Még hosszúak a februári éjszakák, sokszor a szél zajára fázósan ébredünk és a nappalok is didergősek. A hideg hónapok után a legtöbben már várjuk a tavasz első jeleit és minden kis színfoltnak, apró növénykének, virágnak örülünk, ha megpillantjuk a kopár földön vagy épp a hó alól kibukkanva.



Februárban kezdődik a farsangi időszak is, amely szintén vidámságot hoz az életünkbe, hossza pedig évről-évre változik, mivel zárónapja a húsvét időpontjához kötődik. Vízkeresztől (január 6.) a húsvétot megelőző 40 napos nagyböjt kezdetéig, azaz hamvazószerdáig tart. Farsang a tavaszvárás pogány kori, igen változatos képet mutató ünnepeiből nőtt ki, gyakorlatilag a zajos mulatozás, a tréfacsinálás, bolondozás, eszem-izsom és az advent lezárulásával, a párkeresés, udvarlás időszaka. Magyarországon a farsangi szokások a középkorban honosodtak meg, és számos idegen nép hatása érvényesült bennük. A városi polgárság elsősorban a német hagyományokat vette át (erre utal az elnevezés is „*faseln*”, jelentése fecsegni) az olasz „*carneval*” helyett, míg az arisztokrácia körében az itáliai és francia szokások terjedtek inkább el. De fellelhetők germán vagy éppen ókori görög, római motívumok is.

Magyarországon már Mátyás király korában divatban voltak bizonyos itáliai mintákat követő álarcos mulatságok, a falusi nép körében pedig a népi színjátás. A különféle maszkos alakoskodásokból nőttek

aztán ki a dramatikus játékok, amelyekben tipikus alakokat személyesítettek meg. Ilyenek voltak a cigány, a betyár, a koldus, a vándorárus, a menyasszony, vőlegény. Kedvelt volt a férfi-női szerep- és ruhacserre. Szívesen alkalmaztak állatmaszkokat is, gyakran feltűnik a játékokban a kecske, a ló, a medve. Gyakori volt a téltemetés vagy farsangtemetés dramatikus megjelenítése is. A telet általában szalmabáb személyesítette meg, de lehetett csúf öregasszonyt ábrázoló rongybábu is. Ezeket aztán általában elégették, vagy betemették a hóba.

A legismertebb, még ma is élő és nagy turisztikai vonzerővel is bíró tavaszváró, téltemető népszokás, amely a Mohácson és környékén élő, többségükben római katolikus délszlávok, a sokárok farsangi maszkos alakoskodásából és dramatikus néphagyományából ered a *busójárás*. A mohácsi busójárás 2009-től szerepel az UNESCO szellemi örökség reprezentatív listáján. 2012 óta a mohácsi busójárás hungarikumnak számít, ami elsősorban a mohácsi civil társadalom, a busócsoportok, a maszkfaragók és jelmezkészítők sikere.

Idén 2024. február 8-13. között kerül megrendezésre Mohácson, aki teheti látogasson el és vegyen részt a téltemetésen, várjuk együtt a tavaszt!

Összeállította: Jáki Réka

FARSANG
2024. február 10. 16:00

KOVÁCSOVICS
FRUZSINA
interaktív
gyermekkoncert

Így tedd rá! - játékos, táncos foglalkozás
Rosta-Kecskés Ágnessel

TÁNGHÁZ a Bara Zenekarral

CSÓRMI SÁNDOR
FALFESTÉS
Kézműves foglalkozások

Jelmezes felvonulás
Farsangi fánk- forró tea

Ács Károly Művelődési Központ
2300 Ráckeve, Kossuth L. u. 51.
szervezes@akmk.rackeve.hu
www.facebook.com/acskaroly.muvelodesikozpont
06-24-518-650

Januári testületi beszámoló

A városi költségvetés első olvasata – További útfelújítások – Sonka fesztivál

2024. január 16-án Ráckeve Város Képviselő-testülete megtartotta az év első nyilvános testületi ülését.

A képviselők egyhangúan elfogadták az előző képviselő-testületi ülés óta történt fontosabb eseményekről szóló polgármesteri beszámolót, valamint a lejárt határ idejű határozatok végrehajtásáról szóló tájékoztatást.

A Képviselő-testület a 2024. évi költségvetés első olvasatát áttekintve az alábbi döntéseket hozta:

1. Az intézményi részletes előirányzatokat és a fejlesztési, felújítási feladatokat egy külön munkacsoport megbeszélés keretében tekinti át.
2. A Monarchia Zeneművészeti Egyesület támogatási kérelmének helyt ad és kéri az előirányzatok közé betervezni 400.000 Ft összegű támogatást.
3. A Ránki György Alapfokú Művészeti Iskola támogatási kérelmével kapcsolatosan a következő döntést hozta: 300.000 Ft vissza nem térítendő támogatást nyújt az iskola részére a Szigetszentmiklósi Tanterülettel történő megállapodás keretében.
4. A Medicopter Alapítvány kérelmének helyt ad, és 100.000 Ft összegű támogatást nyújt feladataihoz a 2024. évi költségvetés terhére.
5. A Szakorvosi Rendelőintézet engedélyezett álláshelyeinek számát 4 fővel emeli.
6. Felhatalmazza Szent Annamáriát az EÜSZB elnökét, hogy tartson egyeztető megbeszélést a környező, Szakorvosi Rendelőintézet ellátásában érintett településekkel az intézmény finanszírozásának támogatása ügyében legkésőbb 2024. február elejéig.
7. Kéri betervezni a nyári gát karbantartásának becsült kiadási költségét a 2024. évi költségvetés előirányzatai közé.
8. Az Árpád Múzeum a HNJ-250 eseménysorozathoz kapcsolódó hadtörténeti kiállítás költségeit tervezze be eredeti előirányzatként a költségvetésébe.
9. Felhatalmazza a polgármestert és a VIGI intézményvezetőjét, hogy az Ady Endre Gimnáziumban foglalkoztatott gondnok bér költségeinek megosztása érdekében kezdeményezzen egyeztető tárgyalásokat a Szigetszentmiklósi Tankerületi Központtal.

10. A Zorall együttes „Zorall kalóztúra” elnevezésű rendezvénye kétnapos formában 2024. június 28-29. kerüljön megrendezésre, felkéri az ÁKMK intézményét, hogy a szükséges előkészületeket folytassa le, és kiadási előirányzatait ennek megfelelően tervezze.

11. Egyetért azzal, hogy Ráckeve Város Önkormányzatának honlapja megújuljon, ezért felhatalmazza a polgármestert, hogy rendelje meg Gál Csongor egyéni vállalkozótól ajánlata szerinti weboldal átalakítást 865.000 Ft-ért.

A testület elfogadta a város pénzügyi helyzetéről készült jelentést.

A képviselők határoztak arról, hogy a Ráckeve Város Önkormányzata tulajdonában álló Ráckeve 1034 helyrajzi szám alatt (Szulai-tó) nyilvántartott ingatlanon, 3 hektár 1908 m², valamint a Ráckeve 2954/9 helyrajzi szám alatt nyilvántartott ingatlanon (Kastély-tó) 3 hektár 6369 m² területű halgazdálkodási vízterületeken, az önkormányzatot a halgazdálkodásról és a hal védelméről szóló 2013. évi CII. törvény 23.§-alapján megillető halgazdálkodási jogot 2024. január. 1. napjától 2034. december 31. napjáig tartó, 10 éves határozott időre haszonbérbe adja a Ráckevei Dunaági Horgász Szövetség részére, 3000,- Ft/ha/év, figyelembe véve a KSH által közzétett, a tárgyévvel megelőző évre vonatkozó infláció mértékével megegyező mértékben emelkedő haszonbérleti díjért, az előterjesztés mellékleteként csatolt módosított haszonbérleti szerződésben rögzített feltételekkel. A testület felhatalmazta a polgármestert a haszonbérleti szerződés aláírására.

A testület elfogadta az Önkormányzati Tűzoltóság Ráckeve szervezet 2023. évi munkájáról szóló beszámolót.

A képviselők jóváhagyták Ráckeve város polgármesterének a 2024. évi szabadságának ütemtervét.

Elfogadták a képviselők a polgármester 2023. évi tevékenységéről, illetve az átruházott hatáskörben végzett munkájáról, a Ráckevei Polgármesteri Hivatal 2023. évi

munkájáról és a Ráckevei Települési Értéktár Bizottság 2023. évi II. félévi munkájáról szóló beszámolókat.

A Képviselő-testület helyt adott a Magyar Hajózási Sport Club (Továbbiakban: MHSC) kérelmének, mely szerint a volt MHSZ épület előtt található víziállás használatát 1 db vitorlás kishajó (B18 típus fő méretei: hossz 5,5m, szélesség 2,1m, merülés 1m. A hajó 5LE külmotorral szerelt.) és 4 db „kalóz” csónak víziálláshoz kötött tárolását az alábbi feltételekkel engedélyezi 2024-től 1 évre. A víziállás felújítása a MHSC vállalása alapján a saját költségén és a használók biztonságát szem előtt tartva történjen. A használati díjat a felújítás költségében állapította meg, minimum 100 eFt értékben. Arról is határoztak, hogy a hosszútávú használatra az 1 éves tapasztalat függvényében visszatér a testület.

A képviselők elfogadták a RÁVÜSZ Nonprofit Kft. 2024. évi üzleti tervének első olvasatát és felkérték a RÁVÜSZ Nonprofit Kft. ügyvezetőjét, hogy a nyilvános illemhelyek esti zárva tartásáról gondoskodjon.

Arról is döntés született, hogy a polgárrsággal a 2023. évhez hasonlóan, együttműködési megállapodást köt az önkormányzat a térfelügyelő tevékenység ellátására, határozott időre 2024. március 1. napjától 2025. február 28. napjáig.

Képviselő-testülete úgy döntött, hogy a TOP Plusz pályázatra történő előkészítés tekintetében az alábbi utak felújítását, kiépítését kéri megterveztetni: Peregri Dúnasor, Szitakötő u., Szent Vendel u.; Juharfa u., Tölgyfa u., Bálványfa u. Felkérte a testület a jegyzőt a tervezésre vonatkozó beszerzési eljárás lefolytatására. Arról is határoztak a képviselők, hogy az Árpád híd - Dömsödi út - Lacházi út csomópontjában körforgalmi csomópont kiépítését a TOP Plusz pályázati kereten belül nem kívánják megvalósítani.

A képviselők jóváhagyták, hogy a Dömsödi úton létesítendő gyalogos-átkelőhely a tervező 1. verziója szerinti helyen létesüljön.

A Képviselő-testület határozott arról is, hogy a Tél utca, Damjanich utca 100-100 méteres szakaszainak, valamint a Tölgyfa utca 206 méteres szakaszának útkarbantartását, gréderezését megrendeli az Algép-Bau Kft. vállalkozástól a 2024. január 16-án megküldött árajánlata alapján 2.084.832,- Ft összegben, megrendeli továbbá az útkarbantartással egyidejűleg a Tél utcában egy szikkasztókút kiépítését szintén ettől a vállalkozástól a 2024.január 16-án megküldött árajánlata alapján bruttó 2.413.000,- Ft összegben. A megrendelt munkák költségének forrása az önkormányzat 2024. évi költségvetése.

A Képviselő-testület az alábbi feltételekkel megadta tulajdonosi hozzájárulását Marczis Zoltán/SN Fesztivál – Royal Ermir Kft. kérelméhez, mely szerint 2024. 03. 30 – 04.01. között a Vadkacsa Szabadstrand és Kemping területén tartandó 3 napos „Ráckevei húsvéti sonka fesztivál”

rendezvény megtartására: a zenés színpadon a hangos, környezetet zavaró zeneszolgáltatást legkésőbb 22.00 órakor be kell fejezni; 1000 fő alatti szabadtéri zenés-táncos rendezvény esetén a rendezvényszervező feladata és felelőssége a rendezvények előre, időben történő bejelentése a helyi rendőrkapitányság, a hivatásos katasztrófavédelmi szerv helyi szerve, a mentőszolgálat és esetlegesen szóba jövő más szakhatóságok felé; amennyiben a rendezvény látogatóinak száma egyidőben várhatóan több, mint 1000 főre tehető, úgy a rendezvény szervezője rendezvénytartási engedély iránti kérelmet köteles benyújtani Ráckeve Város Jegyzője felé, a biztonsági terv elkészítése után; étel-, italkóstoltatás/forgalmazás esetén az illetékes kormányhivatal élelmiszerlánc-biztonsági és állategészségügyi osztályán a bejelentési kötelezettségnek eleget kell tenni; a strand üzemeltetője részére a szükséges költségeket meg kell téríteni; a kaució összege 100.000 Ft; a

vásárosok helyének kijelölése a helyszín bejárása mellett történhet. Felkérte a testület a művelődési központ vezetőjét, hogy egyeztessen a szervezővel az önkormányzati fellépőket illetően, a rendezvény szervezőjét, pedig, hogy egyeztessen a Rávüsz Nonprofit Kft-vel a területhasználattal során felmerülő igényekről, rezszi és egyéb költségekről.

A képviselők felkérték a jegyzőt, hogy a pénzügyi és természetbeni szociális ellátások helyi szabályairól szóló 18/2018. (XI.28.) számú rendeltének módosítását a 2024. évi költségvetésében elfogadásra kerülő összeghez viszonyítva, munkacsoport felállítása után készítse elő.

A rendeletek és határozatok a város honlapján (www.rackeve.hu), a dokumentumok között, a képviselő-testület anyagai között olvashatóak.

Jáki Réka

Téli és nyári zárva tartások intézményeinkben

Szivárvány Óvoda – Gólyfészek Bölcsőde

Ráckeve Város Polgármestere – Ráckeve Város Önkormányzat Képviselő-testületének a Képviselő-testület Szervezet és Működési Szabályzatáról szóló 18/2019.(X.24.) számú rendelet 1. számú mellékletének 5.) pont 12.) alpontja alapján, átruházott hatáskörben eljárva – a **Szivárvány Óvoda** és **Gólyfészek Bölcsőde** 2024. évre vonatkozó nyári és téli zárva tartásának és ügyeletének rendjét az alábbiak szerint hagyta jóvá:

Szivárvány Óvoda

A zárás ideje alatt az ellátást igénylő gyerekeket a nyitva tartó óvodák fogadják a következők szerint:

Az Ifjúság utcai tagóvoda gyermekeit a Dömsödi úti tagóvoda (szükség esetén a Vörösmarty utcai óvoda is), a Vörösmarty utcai Óvoda gyermekeit az Iskola utcai tagóvoda fogadja, és viszont fogadják.

Téli zárva tartás

Ráckeve Ifjúság utcai tagóvoda
Ráckeve Dömsödi úti tagóvoda
Ráckeve Iskola utcai tagóvoda
2024. december 23-tól
2025. január 3-ig **zárva!**

Nyári zárás

Intézmény neve	26. hét 06.24.- 06.28.	27. hét 07.01.- 07.05.	28. hét 07.08.- 07.12.	29. hét 07.15.- 07.19.	30. hét 07.22.- 07.26.	31. hét 07.29.- 08.02.	32. hét 08.05.- 08.09.	33. hét 08.12.- 08.16.
Ráckeve Ifjúság utcai Tagóvoda						ZÁRVA		
Ráckeve Vörösmarty utcai Óvoda	ZÁRVA							
Ráckeve Iskola utcai Tagóvoda					ZÁRVA			
Ráckeve Dömsödi úti Tagóvoda	ZÁRVA							

Nyitás napja mindhárom óvodában: 2025. január 6.

Ügyeletes óvoda:

Ráckeve Vörösmarty utcai Óvoda

A téli zárva tartás ideje alatt ügyelet igénybevételét az intézményvezetőnél írásban 2024. december 16-ig kell bejelenteni.

Gólyfészek Bölcsőde

Nyári zárás

2024. augusztus 5-től 2024. augusztus 31-ig **zárva!** (Nyitás napja: 2024. szeptember 1.)

Téli zárás

2024. december 23-tól 2025. január 3-ig **zárva!**

(Nyitás napja: 2025. január 6.)

Ügyelet a bölcsőde nyári zárva tartása alatt Szigetújfalu, Szeffű utca 1. szám alatti, Regenbogen Német Nemzetiségi Óvoda és Bölcsődében kerül biztosításra.

Az ügyelet igénybevételét a ráckevei intézményvezetőnél írásban kell bejelenteni.

Vereckei Zoltán
polgármester

Kell körforgalom a hídnál?

A lakosságot és az önkormányzatot is régóta foglalkoztató kérdést tűzött újra napirendre a testület januárban. Minderre azért most került sor, mert reményeink szerint idén végre tényleg megjelenik már az a pályázat, amelyből legrosszabb esetben mintegy 320, legjobb forgatókönyv szerint 580 millió forintot tudunk utépítésre, -javításra fordítani. A két összeg közti különbséget egy 3. pályázat kihasználása adhatja, mivel annak realizálása esetén az MHSZ-épület felújításának egy részét innen tudjuk megoldani, és így, a másik pályázatból felszabaduló összeget utépítésre tudjuk csoportosítani. (Mint ismeretes, a kiemelt eljárásrendbe tartozó Ráckeve az eddigi megállapodások szerint kb. 1 milliárd forintot fordíthat összességében utakra, kötelező tanulmányok készítésére és olyan infrastrukturális beruházásra, mint az MHSZ-épület közcélú hasznosítása.) Mindez elvi lehetőségét csillantotta fel annak, hogy a fen-

ti feltételek teljesülése esetén összevont pénzek egy részéből – egyéb állami szereplőt is bevonva – a hídnál körforgalom építhető.

A megalapozott döntéshozatal előkészítése érdekében szakembert bízunk meg egy költségbecslés (ez még nem tervezés!) elkészítésével, illetve arra kértük, hogy végezzen forgalomszámlálást (a reggeli és délutáni csúcsidőre vonatkozóan), s annak alapján javasoljon megoldásokat.

Az eredmény – sajnos – mindannyiunk számára elkésztető volt: a szakember ugyanis a közművek helyzetének ismerete nélkül nettó 300-400 millióra becsülte a körforgalom bekerülési költségét. A közművek esetleges áthelyezése további jelentős árdrágító tényező: az egyik Pest megyei egysávos körforgalom tavaly pl. 800 millió forintba került.

Másik javaslatként a jelzőlámpás kereszteződés kialakítása merült fel, amely

nagyságrenddel kisebb és anyagilag vállalható lenne: nettó 30-50 millió Ft. Ez viszont várhatóan forgalomtorlódást eredményezne a hídon és a belvárosban, amely már így is küzd ezzel a problémával. Ezt a közlekedési szakmérnök és a képviselők egy része is valós veszélynek látja.

Mérlegeltük a Dömsödi útról Kiskunlacháza felé letérő sáv kialakítását, de a forgalomszámlálási adatok szerint ez nem járna az elvárt ár-érték haszonnal.

Mindezek alapján, mérlegelve a pro és kontra érveket, így a városi úthálózat állapotát, a testület úgy döntött, hogy a pályázatok megnyitása után a rendelkezésre álló teljes összeget utépítésre és -felújításra kívánja fordítani.

Vereckei Zoltán
polgármester

Gyermekorvosi pályázat

Ráckeve Város Önkormányzatának Képviselő-testülete **lakhatás biztosítása mellett** pályázatot hirdet Ráckeve VI. számú házi gyermekorvosi körzet ellátására, praxisjog betöltésére. A praxisjog térítésmentesen kerül átadásra a nyertes pályázó részére.

A feladatellátás helye: 2300 Ráckeve, Szent István tér 5. szám alatt található rendelő. A házi gyermekorvosi körzet jelenleg helyettesítéssel ellátott. Eredményes pályázat esetén az önkormányzat határozatlan időre szóló feladatellátási

szerveződést köt, melyben a felek a működés feltételeit rögzítik.

A pályázati kiírással kapcsolatosan további információt 06-70-375-9641-es telefonszámon Dr. Rupp-Müller Melinda aljegyző nyújt. **A praxis egy éve betöltetlen, arra letelepedési támogatás igényelhető.**

Pályázati kiírás teljes szövege a város honlapján, illetve az okfo.gov.hu oldalon megtekinthető.

dr. Rupp-Müller Melinda aljegyző

Tájékoztatás

Gyermekorvosi helyettesítésről

Ráckeve VI. számú házi gyermekorvosi körzet feladat ellátását az önkormányzat 2022. december 1. napjától újabb egy évre helyettesítéssel biztosítja, melyre **DR. SZEKSZÁRDI MARGIT** és **DR. CZÚTH IBOLYA** orvosokkal megbízási szerződést köt.

dr. Rupp-Müller Melinda
aljegyző

Eladó önkormányzati ingatlanok

Somlyó-sziget

Ráckeve Város Önkormányzata értékesíti a Ráckeve, Somlyó sziget Kagyló utca 1/A. szám alatt található **6351/2 hrsz-ú** és a Tutaj utca 31. szám alatt található **6351/1 hrsz-ú**, „*kivett beépítetlen terület*” megnevezésű ingatlanokat. Területük egyenként 1277 m², **értékesítési ár: 9.400.000 forint/ingatlan.**

Az ingatlanok természetben a Somlyó-sziget Tutaj utca és Kagyló utca sarkán találhatóak. Üdülőházas (Üh-3.) övezetben helyezkednek el, a központtól 4,5 km távolságra. Az Üh övezet az időszakos pihenést szolgáló épület elhelyezését és telekhasználatát szolgáló terület, amelyen legfeljebb két üdülőegységet magába foglaló üdülőépület helyezhető el, lakás

rendeltetés nem helyezhető el. Az utcában víz, csatorna és villany került kiépítésre. Az ingatlanok füves felületű, szabályos formájú telkek. Az értékesítéssel kapcsolatban érdeklődni lehet a Polgármesteri Hivatal Műszaki Irodáján az alábbi elérhetőségeken:

Tel.: 06/24-523-345, 344 vagy muszak@rackeve.hu

Közeleg a helyi adók fizetési határideje

2024. március 18-ig fizethetők pótlékmentesen az esedékes első félévi adók/adóelőlegek.

Segítve az önkéntes adófizetést 2024. február hónapban hatóságunk postán, vagy az elektronikus tárhelyekre – a magánszemélyeknek papír alapon, vállalkozóknak és vállalkozásoknak, valamint egyes elektronikus ügyintézés választó magánszemélyeknek elektronikus úton – megküldi az adószámla értesítőket.

A pénzforgalmi számlanyitásra kötelezett adózó a fizetési kötelezettségét belföldi pénzforgalmi számlájáról történő átutalással köteles teljesíteni. A pénzforgalmi számlanyitásra nem kötelezett adózó a fizetési kötelezettségét belföldi fizetési számlájáról történő átutalással vagy készpénz-átutalási megbízással (csekk) köteles teljesíteni. Az adózó – pénzforgalmi számlanyitási kötelezettségétől függetlenül – a fennálló fizetési kötelezettségét az önkormányzati adóhatóság felé elektronikus fizetéssel (EFER) is teljesítheti.

Az aktuális helyi adó számláit minden ügyfélkapuval rendelkező adózó megtekintheti az Elektronikus Önkormányzati Portálra belépve / **E-ÖNKORMÁNYZAT (lgov.hu)** / és ott indíthat bankkártyával adófizetést.

Az E-Portálon lehetőség van ezen kívül helyi adóügyeket indítani, például adóbevallásokat, kérelmeket benyújtani.

Az adóalanyoknak, akiknek az építményükkel – építmény szolgálhat lakásra vagy minden más nem lakás céljára is – kapcsolatosan bármilyen adóztatást érintő változás történt 2023. évben (öröklés, eladás, bontás, hozzáépítés stb.), arról 2024. január 15-ig adatbejelentést kellett teljesíteniük az önkormányzati adóhatóság felé.

Kérjük, szíveskedjenek leellenőrizni, hogy a változás adatbejelentését megtették-e már és ha nem, akkor ezt mielőbb pótolják! Azért is fontos az adatbejelentés határidőben megtenniük, mert ha például értékesítették az ingatlant 2023. évben és az adatbejelentést elmulasztották, akkor a

2024. évi építményadó ugyanúgy előírásra kerül, nem teljesítés esetén végrehajtásra kerülhet velük szemben.

Felhívjuk a figyelmet, hogy a gépjárműadóval kapcsolatos adóztatási feladatokat 2021. évtől a Nemzeti Adó- és Vámhivatal (NAV) vette át. Kérem erre fokozottan figyeljenek oda a 2024. évi gépjárműadó fizetése során és megszokásból ne az önkormányzathoz teljesítsék a kötelezettségüket.

Az adóhátralékkal rendelkező adózóknak az adózás rendjéről szóló 2017. évi CL. törvény (Art.) rendelkezései lehetőséget adnak fizetési könnyítési, méltányossági ill. részletfizetési kérelmek benyújtására magánszemélyek és egyéni vállalkozók esetében is.

Adózással, fizetési könnyítéssel kapcsolatos további információkért kérem forduljanak az adóiroda munkatársaihoz.

**Ráckevei Polgármesteri Hivatal
Adóiroda**

1% esély

Az 1996. évi CXXVI. tv. lehetővé teszi, hogy azok az állampolgárok, akik munkaviszonyban állnak, egyéb jogviszony keretében jövedelemmel rendelkeznek, vagy vállalkozásuk van, az általuk kiválasztott tevékenységet folytató szervezetnek felajánlhassák személyi jövedelemadójuk egy százalékát.

Az 1% felajánlása nem kerül semmibe, de nagyon sokat segíthet, ezért arra kérjük önöket, aki teheti éljen ezzel a lehetőséggel, hogy minél többen támogassák intézményeinket, városunkat!

Ráckeve Városért Közalapítvány

2300 Ráckeve, Szt. István tér 4.

Adószám: 19180502-1-13

Alapítvány Ráckeve Óvodás Gyermekeiért

2300 Ráckeve, Vörösmarty u. 40.

Adószám: 18690747-1-13

Tanulókért, Oktatásért, az Iskoláért Alapítvány Ráckeve

2300 Ráckeve, Kölcsey u. 7.

Adószám: 19180038-1-13

Pusztai Gyula a magyar nyelvért

18670598-1-13

Nemzedékek Alapítvány

19186728-1-13

Szabady Alapítvány

18715352-1-13

**Előre is köszönjük valamennyi adományozónak a támogatást!
Ráckeve Város Önkormányzatának Képviselő-testülete**

HOGYAN SEGÍT AZ ÜGYELET?



Pest vármegye

1830



TELEFONOS TANÁCSOT ADUNK



ÜGYELETI KOCSIT KÜLDÜNK A BETEGHEZ



ÉLETVESZÉLY ESETÉN AZONNAL MENTŐT RIASZTUNK



ÖN BEMEHET

orvosi ellátásra.

HÉTKÖZNAP:
16:00–22:00 óráig

HÉTVEGÉN ÉS ÜNNEPNAPON:
8:00–14:00 óráig

- Aszód • Budakeszi
- Cegléd • Dabas
- Dunakeszi • Érd
- Gödöllő • Gyal
- Monor • Nagykáta
- Nagykőrös
- Pilisvörösvár
- Ráckeve
- Szentendre
- Szigetszentmiklós
- Szob • Vác • Vecsés

Az alapellátást lehetőleg háziorvosa rendelési idejében vegye igénybe!

MI KIMEGYÜNK

Ügyeleti időben jelentkező súlyos panasz, tünet esetén ne menjen sehová, hanem hívja a központi 1830-as telefonszámot!

Azok számára, akik személyesen keresnének fel egy éjszakai ügyeletet, Pest vármegye tizenegy pontján hétköznap 22:00-tól 08:00 óráig, hétvégén és ünnepnapon 14:00-tól 08:00 óráig van lehetőség:

- Budakeszi • Cegléd • Dabas
- Érd • Gödöllő • Nagykáta
- Pilisvörösvár • Szentendre
- Szigetszentmiklós • Vác • Vecsés

A GYERMEKEK ÜGYELETI ELLÁTÁSÁT A JÁRÁSKÖZPONTI ÜGYELETI PONTOKON, AZOK MŰKÖDÉSI IDEJÉBEN, VALAMINT A CELGÉDI FELNÖTT ÜGYELETEN, AZ ÉRDI SZAKRENDELŐBEN, VALAMINT A VÁCI KORHÁZBAN VÉGZIK MUNKANAPON 16:00 ÓRÁTÓL, 22:00 ÓRÁIG, HÉTVEGÉN ÉS ÜNNEPNAPON 08:00 ÓRÁTÓL 22:00 ÓRÁIG. A KÖZPONTI TELEFONSZÁM A TELJES ÜGYELETI IDŐSZAKBAN, A GYERMEKEK ESETÉBEN IS 1830.

További információ: mentok.hu/ugyelet

Roma festőművész Ráckevéről

Beszélgetés Kun Pál festőművésszel



Kun Pál

Ráckevén a Pipa utcába még nem jutott el az aszfalt burkolat. A görbe kis utca egyik családi háza mégis kincseket rejt. Itt él és alkot Kun Pál festőművész családjával, a kincsek pedig a festményei. Olyan ez a ház belülről, mint egy lakásgaléria. Minden kínálózó falfelület képekkel díszített, a nappali szoba a fő műveknek ad otthont, de a lépcsőháztól a benyúló folyosóig is remek festmények állítják meg a szemlélődőt. Mindenütt patika tisztaság, gondos asszonykezek teremtette harmónia, apró díszek, vallásos szobrocskák, csipke borított székek, hímzett függönyszegélyek és valami békés nyugalom, ami sikerrel zárja ki a nagyvilág ezer bajját.

A halk szavú festőt nem nehéz szóra bírni. Párjával együtt őszinte örömmel fogadják a vendéget és indul a visszaemlékezés gyermekkoráról, a párválasztásról és a családalapítás, az önálló otthonteremtés küzdelmeiről. De óhatatlanul újra és újra a festészetre terelődik a szó.

1959-ben születtem Budapesten. Ráckevén, Szúlában nevelődtem, innen jártam a pokolhegyi általános iskolába. Sokat köszönhetek Jávor Ernő tanító bácsinak és Gitta néninek. Ők figyeltek fel rá, hogy ügyesen rajzolok és biztattak. Iskolatársaim voltak az első „megrendelőim”, főleg lovakat rajzoltattak velem, de mást is. Imádtam lovakat rajzolni. Ez talán onnan jött, hogy ugyan apám is értett a lovakhoz, de az apai nagyapám igazi lótudós hírében állt. 1873-ban született, 18 évig katonáskodott. Bécsben szolgált, huszár volt, a 18-ból két év az első világháborúra esett. Úgy me-

sélte, hogy mindent tudott a lovakról. A kovácsmesterségben is otthon volt, de főleg gyógyítóként hasznosította tudását és tapasztalatát. Lódoctornak titulálták és nagy megbecsülésnek örvendett a katonaság után itthon is. Talán az ő génjeinek köszönhetem a lovakhoz kötődő vonzódásom.

Elhúzódtam az általános iskola számomra, évet kellett halasztanom, mert súlyos beteg lettem. Nyolcadikos koromban talált rám a nagy érzés. Szerelmes lettem a későbbi nejembe. Apósom kezdetben tiltotta ezt a kapcsolatot, de minél erősebb volt a tiltás, mi annál jobban ragaszkodtunk egymáshoz. Nagyon fiatalok voltunk, én is csak 16 éves, talán a féltés is benne volt ebben a tiltásban, de végül 1975-ben végre áldásukat adták ránk a szülők. Összeházasodtunk és hamarosan megszületett első gyermekünk, Pali. Elálltam dolgozni, kellett a keresetem a kis családnak, továbbtanulásra nem gondolhattam. Itt, Ráckevén találtam munkát a tsz melléküzemágában. Fafeldolgozást végeztünk. Czerny Károly, a főnököm észrevette, hogy ebédidőben rajzolgatok. Kérte, hogy mutassam meg az otthoni képeimet is. Jólesett a biztatása a további munkára. Juhász József tanár úrtól, a helyi gimnázium tanárától is sokat tanultam. Meghívott a lakásába, megmutatta nagyszerű szaru faragásait. Az ökörszarvakon megelevenedett a történelem, mondák keltek életre. Ez engem elvarázsolt és biztosan hatással volt a későbbi történelmi képeim megszületésére. Az elkövetkező évek tanulmányai hozták meg a festővé válásom. Szakkörökbe, nyári festőtáborokba jutottam el, mindenütt figyelmet, ismereteket gyűjtöttem.

1981. nevezetes év volt a számomra. A Népművelési Intézetnél lehetett jelentkezni a Tokaji Művész Táborba. Itt választották ki az arra érdemes résztvevőket. Jelentkeztem és én is közéjük kerültem. A tábor remek lehetőség volt egy kezdő festőnek tudása gyarapítására. Más okból is nevezetes volt a tokaji tábor: itt kaptam meg a behívómat. (A nejem utánam küldte postán.) Ekkor már kétgyerekes apa voltam, mégis behívtak katonának. Egy évet vett ez a szolgálat el az életemből. Őrkatona voltam a szentendrei laktanyában. Kemény 24 órás szolgálatok voltak rövid pihenőkkel. Nagy értékű hadi eszközöket őriztünk. Az őrségre különleges szabályok vonatkoztak

szolgálatban. (Például senki nem közelíthetett meg három méternél közelebbre jelszó híján.) Egyszer őrségben voltam, mikor egy túlbuzgó alhadnagy, se szó, se beszéd hozzám lépett ellenőrizni a felszerelésemet. Én a szabályzat szerint nekiszegtem a fegyveremet megállásra szólítva fel. No, lett is pufogás az alhadnagy elvtárs („úr”) részéről, hogy őt ... hogyan merem... Az őrséget vezető tizedes védett meg, hogy Kun honvéd mindenben a szabályzat szerint cselekedett, még meg is dicsért. Egy év szolgálat után leszereltem és újra családom körében lehettem, dolgozhattam és járhattam nyári szabadiskolákba, művésztelepekre, építhettem festő pályámat is. Persze más fontos építés is várt rám. A harmadik gyermekünk érkezésével halaszthatatlanná vált a saját családi ház megépítése. 1987-re készült el ez a mostani otthonunk sok munkával, nehézségekkel, anyagi tehervállalással (munkahelyi hitel, stb.), amit az érkező rendszerváltás a mi esetünkben csak nehezített. Munkahelyek szűntek meg, hiteleket mondtak fel, ezeknek én is kárvallottja voltam, de valahogy mindig talpra álltunk a Jóisten segítségével. Ahogy teltek az évek, a gyerekek felnőttek, továbbtanultak, majd állást vállaltak, én pedig igyekeztem a kisebb közösségem számára is hasznossá válni. Hosszú ideig klubot vezettem roma gyerekeknek itt Ráckevén, a művelődési



Kiállítás megnyitón

házban. Évekig a Magyarországi Cigányok Demokratikus Szervezetének helyi elnöke is voltam. Önkormányzati képviselőnek is megválasztottak, voltam szószóló is.

valahogy még mindig talpra tudtam állni. Segített és segít ebben ma is a feleségem, aki mindenben támogat, igazi megértő társ, amiért nem lehetek eléggé hálás neki.



A festészet természetesen meghatározó volt az életemben ezekben az években is. Emlékszem, Péli Tamás, az országos híró roma festőművész szakmai táboraiban tevékenykedtem, csoportos kiállításokon mindig ott voltak a munkáim. A legnagyobb siker számomra, hogy a Nemzeti Galéria Roma Festők Országos Tárlatán, főt, a Budai Várpalotában több képemet láthatta a közönség, de Szigetszentmártontól Szegedig több helyen is bemutatkozhattam képeimmel. Kiállításaim közül felsorolnék néhányat. Egyéni és csoportos tárlatokon láthatták a nézők képeimet Tokajban, Tállyán, Nagykőrösön, Vajtán, Kőszegen, Ózdon, Budapesten a Néprajzi Múzeumban többször is. Eljutottak képeim Lengyelországba, Olaszországba, Kínába, Bulgáriába és Amerikába is. Interjút készítettem velem élőben a Petőfi Rádió és az RTL tévécsatorna.

„Kell egy csapat” – tartja a mondás, és ez is megvalósult az életemben, az Alkotóművészek és Művészetbarátok Ráckevei Egyesületének alapító tagja vagyok, amely művésztársak összetartó közössége. Az évente ismétlődő Téli Tárlatainkat sokan látogatják, de rendeztünk már kerítéstárlatot és jótékonyági vásárt is. Szeretek együtt lenni az alkotótársakkal, akiknek érzem baráti szeretetét. A sors azért nem volt mindig kegyes hozzám. Gyakran gátolt a festészetben betegség, nem egyszer hosszú hónapokig nem tudtam ecsethez nyúlni, de

Az összetartó családi háttér nekem mindig fontos volt. Nagybik lányunk. Leona, velünk él, szeretetét naponta érzem. Pali fiunkkal ritkábban találkozunk, ő pedagógus, a szegedi József Attila Tudományegyetemen szerzett matematika-fizika szakos tanári diplomát. Most Százhalombattán tanít, mellette szakoktató is. Azért



gyakran hazalátogat, ilyenkor ezer dolgot beszélünk meg. Kisebbik lányunk, Tímea szociálpedagógus végzettségű. Itt él Ráckevén családjával. Velük gyakran jövünk össze, és ilyenkor külön öröm, hogy boldog nagyapa is lehetek. Unokánk, Hanna Vero-

nika 9 éves aranyos kislány, aki jókedvével, gyermeki őszinteségével és ragaszkodásával megszépíti napjainkat.

A másik segítségem a római katolikus keresztény hitem, ami – sokszor megtapasztaltam – mindig támaszom volt a bajban.

Tele vagyok festő tervekkel, amelyeket megszeretnék valósítani. Most például egy régen érlelődő témán dolgozom. A címe ez lesz: *Félig kész a ház*. Emléket akarok állítani ezzel a képpel a családi házépítés hajdani hőseinek, az építőmestereken túl a kalákában dolgozó családtagoknak, barátoknak. Azt a jelenetet akarom megfesteni, amikor a bokrétaünnep alkalmából együtt ünneplik, hogy a feldíszített fa felkerül a félig elkészült ház oromzatára.

Sok téma vár még megfestésre a roma és a magyar történelemből, amiket fiatalon hallottam idősebb romáktól. Őket hallgatva a mese és a valóság sokszor öszszemosódott. Ez újra és újra az ecsetemre kívánczik. Remélem, lesz még időm és egészségem, hogy mindezekből valamennyit képpé formáljak. A többi már nem rajtam múlik...

Milyen szakmai vágyai lehetnek egy roma festőnek pályája delén?

Egy nagyszabású gyűjteményes kiállítás szülővárosomban.

Egy válogatás vándoroltatása az országban az Országos Roma Önkormányzat szervezésében, ahol roma közösségek is megismerhetnék képeimet, azok mondanivalóját. Végül egy utolsó, legnagyobb óhajítás a tá-

voli jövőben valamikor, ha érdemes leszke rá, egy Kun Pál bemutatóterem itt Ráckevén, amelyik őrizné és bemutatná képeim legjavát.

Lejegyezte: Fegyő Béla

Fegyő Béla Ráckeve város új díszpolgára

Interjú a festőművésszel



A díszpolgári cím átvevője

Jáki Réka: – Kedves Béla, mi már sokat beszélgettünk, akár a te kiállításaid rendezésekor, de több közös munkánk során is, sőt itt az újságban közzétettünk már néhány interjút, amelyekben beszéltél a művészetéről, hitvallásodról, életeredről. Mégis, most ennek a díszpolgári címnek az elnyerése kapcsán kérdezlek a városhoz, Ráckevéhez való kötődéséről. Kaptál már jó néhány elismerést, díjat, többek között Pest megye Művészetéért Díjat is magadénak tudhatod, mégis, hogyan érint, hogy szeretett városod díszpolgára lettél?

Fegyő Béla: – Azt hiszem, ez a cím nekem a legnagyobb elismerés és óriási megtiszteltetés, mert mindig is nagyon kötődtem Ráckevéhez. Itt születtem, az életem első huszonegy-két éve itt telt, amelyek azt mondják – és ez így van szerintem is –, hogy az ember számára talán a legmeghatározóbb időszak, hiszen az életre szóló barátságok is ilyenkor köttetnek leginkább, az én életemben így is volt. Az első húsz évből, különösen abból... a tíz-tizenkét-tizennégy évből, amikor kiskamasz voltam, rengeteg emlékem van. Egyszer a halászházhoz mentem a Dunából, mert nem tudtam visszaúszni. Napköziben voltunk, ahol most a katolikus iskola van, és a labda beesett a Dunába, én meg persze utána. Az északnyugati szél vitte egyre jobban befelé, én elértem a labdát, elkezdtem kifelé úszni, de szembe jöttek a

hullámok, és nyeltem egy nagyot. Aztán se kép, se hang... nagyon megijedtem és elkezdtem kiabálni, hogy segítsen valaki. A Jóisten odarendelte a halászházakat, akik ott ebédeltek, akkor még volt egy banda, egy csoport, akik a kerítőláccal dolgoztak. Na, az egyik halász fölállt és észrevett, volt szerencsére egy kis csónak is ott kikötve, amit érdekes módon soha nem lakoltak le, sőt, még egy ilyen egytollas evező is volt benne. Az a halász kihúzott a halálból, én meg felmentem, és játszottunk tovább. Két-három nap múlva arany édesanyám – aki picike kis asszony volt, de akkora energiával, és annyi szeretettel, hogy az hihetetlen –, elővette a fakanalat és elfenekelt. Kérdeztem: – Mama, ezt most miért kaptam? Azt válaszolta, hogy a piacon mondták neki, hogy: – Bertuska, tudja, hogy a halászház húzták ki a fiát? De megtörtént, hogy beszakadt a jég alattam a Szulai tavon, amikor korcsolyáztunk és a Kenessey Gyuri, – akivel most is szomszédok vagyunk, és kisgyerekkorunk óta jó barátok –, felültetett a biciklijére vázára, belőlem csurgott a víz meg a hínár, hazatekert, és átadott anyámnak, aki gyorsan meleg fürdőbe ültetett. Szóval ezer olyan élmény, amire olyan jó visszaemlékezni. Vagy például, amikor Gyurival elküldött a tanító bácsi minket valamiért a városba, és Gyuri azt mondta: – Na, akkor most bemelegyünk hozzánk! Mi pedig házikolbászt, és meggybefőttett ettünk! Itt van a számban, az íze! Tudod, szóval ezek a kis mozaikok, amelyekből az ember úgy érzi, hogy az élete itt van, Ráckevén.

Persze nagyon-nagyon szeretem a Dunát, nyilván ezért is festem sokat, de szerettem a focipályát is. Most úgy hívják, hogy Szent István tér, akkor csak István tér volt, az én gyerekkoromban pedig még ott tartották a heti piacot, szerdán és szombaton. Amikor nem volt piac, akkor mi ott fociztunk. Kaptunk egy bőrlabdát legidősebb bátyámtól – aki apám első házasságából született, Pesten élt, már házasember – ami óriási dolog volt, én pedig nagyon féltettem, mert a piactér az kavicsos volt, és a kavics koptatta a labdát. Néha el is dugtam, inkább én is lemondtam róla, csak hogy ne menjen teljesen tönkre. De amikor foszlott, magam megvarrtam. Az is nagy élmény volt számomra, hogy megismertem Bráda Tibort – aki kiváló festőművész lett, a Magyar Festészet Napja is az ő nevéhez kötődik, többször nyílt kiál-

lítása itt Ráckevén is – szóval, ő szemben velünk nyaralt, már gimnazista volt, a Török Pál utcai művészeti középiskolába járt. Rendes volt velem, mert megengedte, hogy én inaskodjak mellette. Fölmentünk a katolikus templom tornyába, mert mi onnan akartuk a látni panorámát. Szóval rengeteg emlék jön fel bennem, amelyektől az ember otthon érzi magát, és ezer ilyen tudnék még mesélni. És itt volt a gimnázium, ahol életre szóló barátságok születtek! Micsoda tanáraink voltak! Mi úgy fölneztünk akkor a tanárainkra, Pusztai Gyulára, aki magyart és történelmet tanított, ő hihetetlen milyen tudással és emberséggel bírt! Nem csak tanított minket, hanem nevelt az életre is, tőle tanultuk meg hogy pl. a férfi zakónál az egygombos vagy a háromgombos mikor milyen alkalommal viselhető, melyik a praktikusabb. Görgényiné, Mária néni is szerettük, tőle oroszot kellett volna tanulnunk, de többet beszélgetett ő is velünk, főleg a lányokkal az életről. Aztán harmadik-negyedik osztályban behúztunk az orosz nyelvbe, mert Bognár József – úgy megtanította az oroszot, hogy abból meg lehetett élni később. Sajnos a gimnázium után nem vettem föl a főiskolára Szegedre, ahová magyar-történelem szakra jelentkeztem, és következett egy év segédmunka, a Csepel-autó Gyárban, de abszolút segédmunka, a legkoszosabb, mert először oda veszik föl az embert. Nem hiszed el, Réka, 19 éves voltam akkor, kimentem az erdőbe, és úgy sírtam, ömlöttek a könnyeim, mert hát itt volt az a Fegyő Béla, aki kitűnően érettségizett, egy népszerű pasi és mégis segédmelős, aki tolja a talicskán a fém alkatrészeket köszörülni. Szóval, ezt a világ legigazságtalanabb dolgának éreztem, de az az egy év felnőtté érlelt. A következő évben pedig bekerültem már a tanítóképzőbe.

– Akkor már ismerted felségedet, Marikát ugye?

– Persze, javában dúlt köztünk a szerelem már gimnazista korunk óta. Marika a védőnőképzőbe járt. A tanítóképző meg a védőnőképző között Budán öt perc séta volt. Közben már zenéltem és kézilabdáztam is, szóval mozgalmas évek voltak. Amikor Marika végzett, akkor nekem még volt egy évem a tanítóképzőben, de összeházasodtunk, és akkor kerültünk Gyálra. Igazából, a feleségem kapott ott munkát, mint védőnő, mert én pedagógusként kaptam volna itt

Ráckevén is, de csak Gyálon volt szabad védőnői állás. Azt sem tudtuk előtte, hogy hol van Gyál a térképen, de a kék busz kijárt, így én ingáztam az utolsó főiskolai évemben, majd kaptam ott egy pedagógus állást. Az én arany feleségem úgy eltöltött ott 38 évet, hogy több generációnak az újszülöttjeit, a várandós kismamákat gondozta.

az előszoba ajtaján, tőlem két méterre már ott volt a szomszéd kert. Pedig a ház komfortos volt és bőven elég lett volna nekünk. Summa summarum, eladtuk. Abból a kis pénzből meg abból a néhány millió forintból, amit kaptam, amikor kisajátították a családi házunkat – annak a helyére épült a szakorvosi rendelő –, itt a Thököly Imre

hogy a város visszafogadott. Nagyon érdekes érzés volt, jó és rossz oldalával együtt.

A jó oldala az volt, hogy nem volt haragosom. Általában, ha valaki egy településen él, húsz év alatt, óhatatlan, hogy lesz olyan ember, akivel nézeteltérésbe kerül. Nekem, hála Istennek ez nem következett be, mert egyszerűen nem volt min a nézeteltérés kialakuljon, hanem rám köszöntek: *Szevasz, szevasz!* Sokszor azt sem tudtam, hogy ki az. Szadai Józsi, akit mi gyerekkorunkban úgy becéztünk, hogy Tata, aki nagyszerű futballista volt, a piacon rám köszönt. Persze néztem rá és ő megkérdezte: – *Nem ismered meg?* De mondom: *Te vagy Tata!* Olyan boldog volt, hogy csuda, de én is! No, hát ez volt a jó oldala. A rossz oldala pedig az volt, hogy felnőtt kb. két generáció, így a fiatalokat nem ismertem. Másrészt, életem egyik nagy vesztesége, hogy nem laktam itt akkor, amikor a katolikus templomot Patay Mester kifestette, mert egészen biztos, hogy engem is beválogatott volna a segéderőbe. Óriási élmény és tanulság lett volna, de ez sajnos kimaradt az életemből, mert hát nem itt éltem. Pedig ismertük mi már akkor egymást Patay Lászlóval, mert János bátyám rendezett nekem kiállítást többször, amelyeken a Mester is részt vett és valahogy atyai barátságában fogadott, még le is tegeződtünk. Ez akkor lett furcsa, amikor én bekerültem a Képzőművészeti Főiskolára, a rendkívüli tanárképző tagozatra, ami a levelező és az esti tagozatnak volt egyfajta keveréke. Tehát nem nappalira jártam, mert akkor már családos ember voltam, tanítottam, de havonta egyszer vagy kétszer konzultációra kellett mennem. A nyári szünetben viszont egy teljes hónapra keresztül műtermi munka folyt, amikor a nappalisok pihentek, otthon voltak, szünetük volt, és mi az Eprekert műtermeiben dolgoztunk. Patay László is az egyik mesterünk volt. Először, amikor megláttuk egymást, mindketten meglepődtünk, de olyan korrektül viselkedett velem, hogy bár tanítványom voltam, továbbra is engedte, hogy tegeződjünk. Aztán a többi, velem egykorú hallgatónal is, akik már majdnem mind pedagógusok voltak, megengedte magának ezt a luxust, hogy tegezzék őt. Nem ezen múlt a tiszteletünk iránta, mert ő kivívta ezt magának a tehetségével és emberségével.

– *Ezért is vallod magad Patay tanítványának és követed a természetelvű festészet általa képviselt irányvonalát?*



A festőművész saját galériájában

Először egy albérletben laktunk, egy verandán, egy vaságy, két kanál, két villa, két tányér, egy petróleumfűző, de nagyon boldogok voltunk, mert együtt voltunk. Augusztusban történt a házasságkötés, de októberben már kezdett hideg lenni, akkor derült ki, hogy se kémény, se kályha nincsen. Hát ilyen érettek voltunk 22 évesen, de kerestünk egy másik albérletet. Kemény tél volt, emlékszem, hogy befagyott a konyhában a vödörben a víz. De mindegy volt, mert önállóan éltünk, aztán másfél évre született Zsuzsi lányunk, rá három évre Ági, és közben dolgoztunk. Én tanítottam, kézilabdáztam, elég jó színvonalon, Budapest másodosztályban. Nagyon szerettem kézilabdázni, Borkovics Tanár úr oltotta belém a sport szeretetét. Az albérletből védőnői szolgálati lakásba költöztünk, majd pedagógus kölcsönt kértem, és akkor építettünk egy saját családi házat.

Ha visszagondolok, huszonevéstől kb. ötven éves koromig állandóan építkeztem, mert mindig megvolt bennem az a vágy, hogy visszajöjünk Ráckevére. Először egy hétvégi házat építettünk a Pereg Dunasoron, de egy éjszakát nem aludtunk ott, nem szerettem valahogy, annyira keskeny volt a telek, hogy ha kiléptem a konyha, vagy

utcában a Kenessey Gyuriék mellett megvettük az üres telket, ami akkor még kulturületi besorolású volt. Végül sikerült elérni, hogy belterületté váljon és építkezhessünk rá. Akkor még öt évig Gyálon éltünk, közben, amikor gyűlt egy kis pénz, haladt a ház. Hála Istennek, nincs rajta teher, és én ezt óriási dolognak érzem, mert nem hagyunk a gyerekeinkre, az unokáinkra adóságot, ha mi elmegyünk a feleségemmel. Ez az otthon végre olyan lett, amelyet megálmodtunk. Nekem pedig lett ez a galériám, ami szerintem minden festőnek az álma, mert hogyha van is egy műterme, de nincs kiállítótere, esetleg csak pár képet tud egyszerre bemutatni. Viszont ha van egy ilyen galériája, mint nekem, akkor, bár zsúfolt, de száznál több festményemet megtekintheti az idelátogató.

– *Milyen volt visszaköltözi Ráckevére?*

– 2001-ben végre újra ráckevei lakos lehettem, akkor még nem mertem azt mondani, hogy ráckevei polgár. Azért, eltelt pár év, mire úgy éreztem,

– Kezdetektől fogva a figurális festészet híve vagyok. Patay Mester megkövetelte szigorúan, amit meg kellett követelni, és én mindig is hangsúlyoztam, hogy tőle tanultam a mesterséget. A művészetet nem lehet tanítani, de a szakmát lehet, sőt a szakmát szerintem kell is tanítani, mert bizony az elmúlt fél évszázad arról szól, hogy sokan a szakmát lusták megtanulni, vagy egyszerűen nem tudják, és az egyenes út vezet a nonfigurációhoz, mert ott nincs szabály, ott az a szabály, hogy nincs szabály, tehát mindent szabad.

– *Tanítottál még művészeti iskolában te is évekig?*
– Igen, amikor hazaköltöztünk, akkor még tanítottam öt évig, a kiskunlacházi művészeti iskolában – ami egyébként nagyon szép öt év volt az életemben – és azért nem Ráckevén, mert azt hittem, hogy itt nem szabad tanítani, mert akkor nem a festőt ismerik meg bennem, hanem a tanárt, aki festeget, és ez a halálom, amikor megkérdezik, hogy: – *Festegetsz még?* Én soha nem festegettem, hanem mindig festettem, olyan színvonalon, amilyen, de teljesen komolyan.



Alkotás közben a festőművész

Nagyon szerettem gyerekekkel foglalkozni és rettenetesen sajnálom, ahogy a mai pedagógusok szinte bojkottálják a képzőművészeti rendezvényeket. Az egy dolog, hogy ők nem jönnek el a kiállítás megnyitókra, de a gyerekeket sem hozzák el – tisztelet annak a néhány kivételnek – a színvonalas kiállításokra, hogy megérezzék milyen legalább galériába, múzeumba járni. Nem sok város büszkélkedhet azzal, hogy van egy városi képtára, ami szerintem egy stabil pontja a kultúrának. Ráckevéről is nagyon kevés



„Fegyő 80” – kiállításmegnyitó a Patay László Városi Képtárban

az olyan család, vagy ember, aki veszi a fáradságot, időt, hogy beutazzon Budapestre a Magyar Nemzeti Galériába, vagy a Szépművészeti Múzeumba. De van helyben egy olyan képtár, ahol szebbnél szebb kiállítások nyílnak – amit talán még a piac előtt vagy után is megnézhetnének –, itt a városközpontban és a rendelkezésükre áll. Véleményem szerint a gyerekek számára is borzasztó fontos lenne kialakítani ezt a szokást.

– *Van még egy elfoglaltságod, az idegenvezetés.*
– Hát, igen. Én inkább szenvedélynek nevezném, mert az, hogy én megmutathatom Ráckevét a vendégeknek, a szoros kötődésemről szól ehhez a városhoz. Szóval, én olyan boldul vagyok lokálpatrióta, hogy hihetetlen, képes vagyok forró nyárban, 80 évesen is végigjárni a turistákkal a várost és megmutatni a szépségeinket, értékeinket. De, ehhez kell az az érzés, hogy ideszülettem.

– *Van valami beteljesületlen vágyad még, amit festőművészként szerettel volna elérni?*

– 70 éves korom óta már nem törekszem nagy babérokra, mert fiatalon beadtam több pályázatra képeimet, próbáltam nevet vagy ismertséget szerezni, de rengeteg pontot, elutasítást kaptam.

Ugyanakkor vannak örömteli érzések is, amikor az ember rendez valahol egy kiállítást, és látja, hogy ott értékelik, szeretik, amit csinál, a festményeit, művészetét és ebben az utóbbi időben egyre több részem van. Ahogy korábban már mondtam

is, nekem az a Munkácsy-díjam, hogy nagyon sok otthonban van egy „Fegyő”, amely a családok életének része, szeretik és keresik a festményeimet és nem csak Ráckevén, hanem országszerte...

Azért az köztudott, hogy minden művésznek, a festőnek is az a vágya, hogy egyrészt éljék túl a munkái – mert a földi életünk az rövid –, de nekem az is vágyam, ahogy az általam készített, ebben a számban olvasott interjúban Kun Pali festő barátom nagyon óvatosan, finoman megfogalmazta, hogy talán majd a jövőben, lenne egy olyan hely, egy szoba, amely az amely az életem bemutatja, az alkotásaimat megőrzi. Elmondhatom, hogy részben már ez teljesült, köszönve neked, az elődeidnek és remélem az utódaidnak is, mert négy festményemet a Patay László Városi Képtár állandó kiállításában, Mesterem és példaképem festményeinek társaságában kiállíthattam. Ez nekem nagyon nagy öröm és biztositék, mert hiába van most 150 képem a saját galériámban, ha mi elmegyünk Marikával, nem biztos, hogy ott maradnak, de négy festményem a városi képtárban, amíg az fennáll, megtekinthető lesz, így túléljük az alkotójukat.

– *Köszönöm a beszélgetést és kívánom tiszta szívből, hogy még fess sokat nekünk és az utánunk következőknek!*

– Bizom benne, hogy lesznek még olyan festményeim, amelyekkel bizonyítani tudom, hogy nem érdemtelenül lehetek Ráckeve város díszpolgára.

Jáki Réka

Fotók: Balkányi Zsuzsa, Szörényi András

A kultúra margójára....

A magyar kultúra napja – január 22.



A magyar kultúra napja nem tartozik a hivatalos, piros betűs ünnepek közé, de 1989 óta egyre eredményesebben hívja fel a figyelmet azokra évezredes tárgyi és szellemi értékeinkre, nyelvünkre, irodalmi remekeinkre, szokásainkra, viseletünkre, művészeti alkotásainkra, melyeket mi, magyarságunkat és nemzet tudatunkat őrzők méltán érezhetünk magunkénak.

Az irodalomtörténészek kutatásai szerint ezen a napon fejezte be nemzeti himnuszunk megírását Kölcsey Ferenc. A Himnusz – nemzeti imánk. Nemcsak nemzeti ünnepeink meghatározó szimbóluma, hanem a zsoltároskönyveinkben is megtalálható szakrális énekünk. Ezen a napon Ország-szerte különböző rendezvények, programok, ünnepségek emlékeztetnek minket hagyományainkra, gyökereinkre, múltunkra.

A kulturális intézmények feladatuknak és már-már küldetésüknek érzik a magyar kultúra életben tartását és közvetítését, hogy felhívják a figyelmet azokra az értékekre, amelyeket az évszázadok alatt megőriztünk.

Ezen a januári, fagyos napon csendesen ünnepeltünk Ráckevén, a Magyar Kultúra Városában és igazából csak magunkban emlékeztünk himnuszunk születésére. Valamiért az idén visszafogottabbak voltunk, nem gyűltünk mi „kulturális munkások” sem össze, pedig talán szükségünk lett volna erre a közös ünnepre, az összetartás érzésére...

Nem merem elhinni, pedig itt vannak a bizonyosságok, a vészjósló jelek, hogy valóban társadalmi értékvesztésről, a könnyen fogyasztható digitális tartalmak virtuális térnyeréséről, az általános érdektelenség-

ről van szó. Sajnos azt tapasztaljuk, hogy a nemzeti ünnepeink, a kiállítás megnyitók, koncertek, előadások, író-olvasó találkozók félházas, néhány hűségeseen visszatérő érdeklődő kíséretében zajlanak le, mi szervezők pedig szégyenkezünk az előadók, művészek, színészek előtt, akik szembesülnek a közönnel, holott ők elhivatottak, mert értéket közvetíteni csak így lehet.

Pedig abban a korban, amelyben a magyar himnusz született, az 1825 és 1848 közötti reformkort megelőző időszakot, úgy nevezzük, hogy a **„nemzeti ébredés kora**.

A nemzeti ébredés a kora volt az alapfokú iskolák országos kiépítésének, a középfokú oktatás kiterjesztésének és általában az iskolázottság ugrásszerű megnövekedésének időszaka. 1792-től kötelező lett a középfokú és felsőfokú iskolákban a magyar nyelv oktatása. Óriási viták között megkezdődött a magyar nyelv megújítása.

Néhány név ebből a korszakból: Kazinczy Ferenc, Vörösmarty Mihály, Révai Miklós, Virág Benedek, Batsányi János, Édes Gergely, Fazekas Mihály, Kisfaludy Sándor és Károly, Csokonai Vitéz Mihály, Berzsenyi Dániel, Katona József és Czuczor Gergely.

A megindult folyamatok kihatottak a szellemi értékek nagyobb megbecsülésére, és kezdetét vette a magyar kultúránk össze- gyűjtése.

A Himnusz születése után kezdődtek azok a társadalmi átalakulások, melyeknek eredményeként megjelentek nemzeti intézményeink, például a Magyar Tudományos Akadémia, a Nemzeti Színház. Ugyanebben az időszakban ismerték fel, hogy a magyar kultúra nem csak a társadalom csúcsán élők

kiváltsága, hanem minden magyar emberé. Talán ma is az lenne éppen a legfontosabb, hogy minden társadalmi réteg hozzájáruljon, sőt olykor áldozatot is hozzon annak érdekében, hogy a kultúránk szövete az egész nemzetünket minél színesebben és minél gazdagabban behálózza. Mert ez a nemzet megmaradásának a záloga. Ebben az időszakban intézményesültek a közművelődés égisze alatt a kulturális életünkben azok a folyamatok, melyek során magyar közösségeink egyszerre válhattak kultúra-teremtőkké és – fogyasztókká. Mert mit is nevezünk kultúrának?

Az értelmező kéziszótár szerint „A kultúra az emberiség által létrehozott anyagi és szellemi értékek összessége, a művelődésnek valamely területe, illetve valamely népnél, valamely korszakban való megnyilvánulása. A civilizációval szembeállítva pedig, amely a technikai fejlettséget jelenti, a szellemi javak és a műveltség tartozik ide.”

Hozzám legközelebb – talán néprajzkutató mivoltom miatt is – a kulturális antropológia meghatározása áll a legközelebb, **mely szerint a kultúra egy adott társadalom mindazon ismereteinek összessége, amelyek az emberi közösség összetartozását és fennmaradását biztosítják.** A kultúra alapján tudunk eligazodni abban, hogy melyek a fontos értékek és normák az életben.

A kultúra őrzői és továbbadói nem csak a kulturális, közművelődési és közgyűjteményi (múzeum, könyvtár, levéltár) intézmények kell, hogy legyenek, hanem a szülő, a család, a helyi közösség, és nem utolsósorban az oktatási intézmények is. Mert igenis terelni kell a gyerekeinket, a jövő nemzedékét az igényesebb kulturális értékek felé, hogy ne csak a passzív, digitális tartalmak „fogyasztóivá” váljanak, hanem igényük legyen arra, hogy egy papír alapú könyvet a kezükbe fogjanak, olvassanak, színházba, előadásokra, kiállításokra járjanak... felnőtt korukban is. Mert csak így maradunk meg nyelvünkben, szokásainkban, hagyományainkban, kultúránkban. Nem szeretnék sem ítélni, sem bírálni, csak aggódásomnak szerettem volna némi hangot adni, és reményemnek, hogy talán 2024-ben a város kulturális intézményei által kínált programokra, rendezvényekre talán többen ellátogatnak, mint a tavalyi évben.

XI. RÁCKEVEI NÉPDALÉNEKLÉSI VERSENY



KEDVES ÉNEKTANÁROK, TANÍTÓK,
TÁNC-TANÁROK ÉS SZOLFÉVS SZAKOS KOLLÉGÁK!

SZERETETTEL HÍVUNK ÉS VÁRUNK MINDEN DALOS KEDVŰ GYEREKET

6-19 ÉV KOZOTT

XI. RÁCKEVEI NÉPDALÉNEKLÉSI VERSENYUNKRE

NEVEZNI LEHET KÉT SZABADON VÁLASZTOTT, LEHETŐLEG EGY NÉPRAJZI TÁJEGYSÉGBEN GYŰJTÖTT NÉPDALLAL, VAGY A HAZÁNKBAN ÉLŐ NEMZETISÉGEK NÉPDALAIVAL.
A JÁNOS VITÉZ IHLÉTOJE, HORVÁTH NEPOMUKI JÁNOS SZÜLETÉSENEK 250. ÉVFORDULÓJÁRÓL EMLÉKEZUNK MEG 2024-BEN. AZ UNNEPI SZOROZATHOZ KAPCSOLÓDVA, PETŐFI KORÁT MEGDÍZVE, A KÉT NÉPDAL KOZUL EGY ÚJSTÍLUSÚT VÁRUNK.

A VERSENY IDŐPONTJA:
2024. ÁPRILIS 16. (KEDD)

A KITÖLTÖTT ELEKTRONIKUS NEVEZÉSI LAPOKAT ÉS GDPR NYILATKOZATOT 2024. FEBRUÁR 29-IG KÉRJÜK BEKÖLDENI. A JELENTKEZÉSI ŰRLAP ÉS GDPR NYILATKOZAT ISKOLÁNK HONLAPJÁN LESZNEK ELÉRHETŐEK 2024. JANUÁR 15-TŐL (WWW.RANKLI.HU)

ISKOLÁNKÉNT MAXIMUM 6 TANULÓ JELENTKEZÉSÉT TUDJUK FOGADNI.



RÁNKI GYÖRGY ALAPFOKÚ MŰVÉSZETI ISKOLA
2300 RÁCKEVE, KOSSUTH LAJOS UTCA 16.
06-30-352-3140 · TITKARSAG@RANKLI.HU



RÁCKEVE MŰVÉSZETOKTATÁSAÉRT ALAPÍTVÁNY

„BERETVÁS CSANÁD
kispasztikai világában
minden maradvány
-jellegű, emlékszerű,
megkövesedett,
valamifajta ősiséget sugárzó,
a történeti korok előtti idők
mítikus szellemével átítatott.”
(Wéhrner Tibor)

A PATAY LÁSZLÓ VÁROSI KÉPTÁRBAN

(Ráckeve, Kossuth Lajos u. 26.)

megtekinthető

BERETVÁS CSANÁD

szobrászművész

25 ÉV/ 25 ALKOTÁS

című időszaki kiállítása

2024. április 21-ig.

„...A harmóniának megvannak a maga szigorúan megalkotott törvényei, amelyek ugyanakkor végtelen sok variációt engednek meg. Az adottság, az inspiráció pedig megteszi a többit. Az inspiráció adja a líraiságot, amelynek mélyén az izlés húzódik.”
(André Salmon)



A kiállítás 2023. november 24-től 2024. április 21-ig tart nyitva.

JUHÁSZ MAGDUS festő
"Színek és hangulatok" c. kiállítása
a Magyar Kultúra Napja alkalmából
2024. január 17-től február 16-ig
Ráckeven az Ács Károly Művelődési Központban

ÁCS KÁROLY MŰVELŐDÉSI KÖZPONT
KULTÚRA
RÁCKEVE
VÁROSA
2019

BANKI ÜGYINTÉZŐS CSALÓ ISMÉRVEI

- Telefonon keres, és banki ügyintézőnek adja ki magát.
- Azt állítja, hogy jogosulatlan tranzakciókat észlelték a számládon.
- Elkéri a bankkártyád adatait, és a netbank belépési jelszavad, azonosítód.
- Van, hogy arra kér, telepíts egy programot a telefonodra.
- És van, hogy arra akar rávenni, hogy utald át a pénzed egy másik „biztonságos” bankszámlára.

NE HIGGY NEKI! NE ADJ MEG SEMMILYEN ADATOT!
SZAKÍTSD MEG A HÍVÁST, ÉS VEDD FEL A KAPCSOLATOT A BANKODDAL A HIVATALOS TELEFONSZÁMUKON!

BUDAPESTI
RENDELŐFORGALMI ÉS
PÉNZÜGYI FELVÁLLALÓI ÉS
KÖZVETLŐI KÖZÖSSÉG

Farsangi időszak

Sütőtökös finomságok, fánkos variációk

Sütőtök... mert szeretjük

Nagyon sok sütőtökös receptet írtam már, most is ötletelgetek vele.

Mint tudják a sütőtök B6, C, és E vitaminokat tartalmaz, minél sötétebb a tökhús, annál több béta-karotin található benne. A karotinoidok csökkenthetik a vércukorszintet.

A tök semleges ízéhez a fokhagyma, gyömbér, szerecsendió nagyon jól passzol, különleges ízvilágú ételt tudunk alkotni velük.

Harcsafilé sütőtökös, barnarizzsel

Hozzávalók: 700 gr afrikai harcsafilé, halas fűszerkeverék, kb. 30 dkg sütőtök, tisztítva, kockázva, 1 zacskó barnarizs, zsályalevél, citromkarika.

A harcsát tisztítom, nagyobb darabokra vágom, fűszerezem, állni hagyom.

A barnarizst előírás szerint megfőzöm.

A halat lisztbe forgatom, kisütöm, papírtörőre szedem. A kockázott sütőtököt vajon, pár fokhagymaszélet társaságában wokban megpirítom. Roppanós legyen, majd hozzákeverem a barnarizst, friss zsályalevelet tépek rá.

A kisült halat a finom sütőtökös, zsályás, barnarizzsel tálalom, tetejére citromkarika kerül, de lehet zöldfűszeres, joghurtos mártást is adni mellé.

Sütőtökös kence

Hozzávalók: fél sütőtök kockázva, 1 nagyobb körte kockázva, 2-3 gerezd fokhagyma szelvé, 2-3 evőkanál olaj, só, bors, chilidara, rozmaring, 1 tubusos füstöltsajt, citromlé.

A tököt, körtét, fokhagymát sűtőedénybe teszem, olajjal meglocsolom, sűtőben megsűtöm kb. 40 percig. Ha kihűlt, a sajtot is hozzáadom, pürésítem, utána ízesítek, pici citromlé nem maradhat el. Pirítóssal nagyon jó előétel, de én húсок mellé is szoktam pl. kacsá sültöz vagy egy különleges vadhoz, vagy husit töltök vele. Megjegyzem, hogy sült tökkel elkészítve még különlegesebb.

Mákos, sütőtökös nasi

Hozzávalók: 300 gr liszt, 200 gr nádcukor, 3 evőkanál mák, 1 sűtőpor, 250 gr reszelt sűtőtök, 3 tojás, pötty fahéj, 1 citrom reszelt héja.

A száraz dolgokat: lisztet, sűtőport, fahéjat, mákot, citromot összekeverem. A cukrot keverem a tojással, majd hozzáadom a lisztet, sűtőtökös masszához.

Összedolgozom. Sűtőpapírral bélelt formába öntöm. Előmelegített sűtőben 180 fokon megsűtöm, túpróba! Nagyon könnyű finom nasi, én nem vágom ketté, elég egy kis porcukor a tetejére. Természetesen turbózzható krémmel, tejszínhabbal is.

Ivólé téli napokra

Hozzávalók: fél sűtőtök, 3-4 alma, 1 gránátalma, pötty só, fahéj, szegfűszeg, 1 db citrom, 1 db lime, ízlés szerint barnacukor, bár én semmi cukrot nem teszek bele, esetleg vaníliás cukrot.

A tököt, almát tisztítom, kockázom felteszem főni a fahéjas szegfűszeges vízbe kb. 2 liternyi legyen. Pár perc után leveszem, hagyom kihűlni, kiviszem a fűszereket, turmixolom. Ízlés szerint édesíthető, a citromot belekarikázom, gránátalmát is hozzáadom, ha van friss mentalevél, még finomabb lesz. Ha nagyon sűrű, kevés vizet adok hozzá. Ha van otthon körte az is mehet bele, minél több gyümölcs legyen benne.

A szokásos jó tanácsom: vigyázzunk magunkra, egymásra!

Kívánok jó étvágyat!

Fejérdy Győzőné/Mari

Farsangi fánkok

Nagyon szeretem a farsangi időszakot. Elmultak az ünnepek, eljárt a pap is megszentelni a házunkat, kezdődhet a pánkó sűtés, víg farsangi mulatozás. Annál is inkább, hogy most van idő rá. Nem csalogat a napfény ki a szabadba, ráérünk karneválra, farsangi bálba, mulatozni menni barátainkkal, rokonainkkal. Ha nem megyünk sehová, akkor is főzzünk-sűssünk, együnk jókat! Néhány régi recepttel szeretnék segíteni a farsangi készüléthez.

Paradicsomleves fűstölt hússal

Hozzávalók: 1 db hagyma, 1 murok, 1 petrezselyem, darabka zeller, kis karalábé. Egy

szelet fűstölt sonka, vagy oldalas, ½ liter paradicsomlé, kanál liszt, só.

Galuskához: 1 tojás, liszt

Elkészítése: A fűstölt hűst darabokra vágom, előtte megfőzöm, majdnem puhára. Kevés zsír/olaj keverékén megpárolom az apróra vágott hagymát, zöldségeket. Felöntöm a fűstölt lével, és megfőzöm. Hozzáadom a majdnem puha hűst is. Készítek egy gyenge paradicsomos rántást, beléöntöm a levesbe. Egy tojásból, kevés liszttel apró galuskát szaggatok a levesbe. Kettőt lobbant, a galuska kezd kikacsingatni a fazakból, akkor van kész. *Petrezselyemződdel* meghintve tálalom. Aki akar tehet rá tejfelt is.

Apró pánkó

Hozzávalók: 40 dkg liszt (fele sima, fele rétes), 2 tojássárgája, fél csomag élesztő, 4 tk. cukor, 4 tk. olvasztott vaj, só, 2 dl tej, fél dl szódavíz.

Az élesztőt felfuttatom a tejben, majd a többi hozzávalóval tésztát dagasztok. Ne ijedjünk meg, kissé keményebb lesz a tésztá, mint a szokásos fánk tésztája. Alig tíz percet keleszttem, és máris lehet sűtni forró zsiradékban. Nem túl vékonyra nyújtom, kicsi pohárral kiszaggatom. Ha szerencsém van, megfordul a forró zsiradékban. Ha kissé hűl, megforgatom fahéjas porcukorban, cukros dióban, vagy vaníliás porcukorban, ahogy szeretjük. Én mindenikbe forgatok néhányat, úgy jó, ha több íz van benne.

Pápánás

Hozzávalók: 30 dkg tehéntúró, 20 dkg liszt, 2 tojás, csapott tk. sűtőpor, csippenés só, citromhéj, vanília.

Tálaláshoz: tejfő, porcukor, lekvár vagy gyümölcsös vegyes gyümölcsből.

A hozzávalókból kézzel finom tésztát gyúrok. Ujjnyi vastagra nyújtom, kiszaggatom egy pohárral. A korongokat kb. 3 cm kiszúróval középen kiszúrom. A középen kiszúrt tésztából golyókat formálok. Forró olajban kisűtöm a korongokat és a golyókat. Papírtörőre szedem, hogy a fölösleges olajat szívja fel a törő. Egy korongot megkenek cukros tejfellel, ráhelyezem a golyót, nyakon öntöm lekvárral. Porcukorral vagy még tejfőllel locsolom, ill. szórom.



Képviselő fánk

Hozzávalók: 8 dkg zsír, vagy 10 dkg vaj, 15 ek. víz, 15 dkg liszt. Pici sóból égetett tésztát készíték. Tehát egy lábosban addig keverem kicsi lángon, míg mindez szépen megfő, és ragaszkodni kezd a tál aljához. Ekkor leveszem a lángról, és még forrón egyenként hozzáadok 5 db közepes tojást. De gyorsan keverve, nehogy rántotta legyen belőle. Fontos, hogy egyesével adjuk hozzá, és gyorsan keverjük. A végére az ötödik tojás már szépen elsimul a tésztával együtt. Kis gyakorlatot igényel, nem kell felad-

ni, függ a lisztől és a tojás nagyságától, ezt kell kitapasztalni. Amikor kész van, diónyi gömböket nyomok egy sütőpapíros tepsire, távolabb egymástól, mert meg fognak hízni. 200 fokos sütőbe dugom, amelybe egy kis csészébe vizet teszek, mert szereti a gőzt. Itt sütöm 10 percet, majd levesszük a hőt még 10 percre. Majd kikapcsoljuk a sütőt, kitérítjük a sütő ajtaját résnyre, és ott hagyom száradni még 10 percet. Ha sikerült a működésem, nagy puffancsokat kapok, ami miután kihűl, szinte üres a belseje, és pattogósan száraz. Csak a tetejét vágom le éles késsel, és máris tölthetem.

Krém: 5 dl tej, 2 vanília, 2 ek. cukor. 2 ek. lisztet 2 tojássárgájával oda teszek főni, mígnem besűrűsödik. Vigyázok, hogy oda ne kapja, mert a kozmák krém igencsak rossz tud lenni. Ha már jó sűrű, belekeverem a 2 tojás felvert habját, ezzel töltöm a fánkokat. A tetejére nyomok egy bóbíta tejszínhabot, hetykén ráhelyezem a kalapokat, megszórom porcukorral, máris ott feszíthetnek nagy büszkén a kínáló tálcán. Családom nagy kedvence. Víg fársángot, jó mulatást kívánok!

Szász Veronika

A HÁZHOZ MENŐ SZELEKTÍV HULLADÉKOK SZÁLLÍTÁSI RENDJE

A DTkH AZ ALÁBBIKÉNT TÁJÉKOZTATJA ÖNT AZ ÚJRAHASZNOSÍTHATÓ CSOMAGOLÁSI ÉS A ZÖLDHULLADÉK GYŰJTÉSÉRŐL.

A CSOMAGOLÁSI HULLADÉKOK GYŰJTÉSÉNEK IDŐPONTJAI:

RÁCKEVE: FEBRUÁR 13., 27. MÁRCIUS 12., 26.

ÜDÜLŐTERÜLET: FEBRUÁR 7., 21. MÁRCIUS 6., 20.

A ZÖLDHULLADÉK GYŰJTÉSÉNEK IDŐPONTJAI:

RÁCKEVE: FEBRUÁR 12. MÁRCIUS 11.

ÜDÜLŐTERÜLET: FEBRUÁR 12. MÁRCIUS 11.

MEGÉRTÉSÜKET ÉS SEGÍTŐ KÖZREMŰKÖDÉSÜKET KÖSZÖNJÜK!

ÜGYFÉLSZOLGÁLATUNK ELÉRHETŐSÉGEI:

Cím: DTkH NONPROFIT KFT. 2700 CEGLÉD, KÚT U. 5.

TELEFON: 53/500-152; 53/500-153 E-MAIL: UGYFELSZOLGALAT@DTKH.

HU; HONLAP: WWW.DTKH.HU

KÚTFŰRÁS 110-ES CSATORNACSÓVEL! GARANCIÁVAL

TELEFONSZÁM: +36-30-964-0485

Ráckevei Újság

- Felelős kiadó: dr. Jambrik Anna jegyző
- Felelős szerkesztő: Jáki Réka
- e-mail cím: rackeve@rackeve.hu
- jreka2026@gmail.com
- Szerkesztőség: 2300 Ráckeve, Szent István tér 4. • Nyomda: West-Graph Kft. Szigethalom • Eng. sz.: III/PHF/149P/1989
- ISSN 0864-9502 • Megjelenik: havonta

RÁCKEVEI ÚJSÁG**Lapzártá**

A Ráckevei Újság

2024. MÁRCIUSI SZÁMÁNAK lapzártája:

2024. február 22., 12.00 óra.

Kérem a lapzártá pontos betartását! A kéziratok elfogadása nem jelenti azok feltétlen megjelenését! A hirdetések valódiságáért felelősséget nem vállalunk!

Az újságban közölt cikkek tartalma nem minden esetben tükrözi a kiadó és a szerkesztőség véleményét, és nem vállalnak érte felelősséget.

E-mail elérhetőség:

jreka2026@gmail.com

rackeve@rackeve.hu

Kérjük írásaikat, cikkeiket, információikat, hirdetéseiket ezekre a címekre küldjék.

Köszönettel:

Jáki Réka, szerkesztő

BÉRELHETŐ ÁGDARÁLÓ

Tájékoztatjuk Önöket, hogy továbbra is él a városüzemeltetéshez kapcsolódó szolgáltatásunk.. Amennyiben igényt tart az ágdarálásra, kérjük a megadott telefonszámon vagy e-mail-ben érdeklődjön a részletekről. Köszönjük!

Rávus Kft.

2. SZEMÜVEG AKCIÓ**Varga Optika**

VEGYÉL MOST EGY SZEMÜVEGET ÉS A MÁSODIKAT 30% KEDVEZMÉNNYEL ADJUK!

Az akció feltételeiről bővebben az üzletben kapsz tájékoztatást:

2340 Kiskunlacháza, Dózsa György út 160.

Telefon: +36 20 387 0178

vargaoptika

www.vargaoptika.hu

vargaoptika

Mit? Hol? Hogyan?

Városi kommunikációs útmutató

Közmű szolgáltatók

Elektromos áram:

MVM Next Energiakereskedelmi Zrt.

Tel.: +3620/30/70-474-9999,
06-1-474-9999

Hibabejelentés (nincs közvilágítás, nincs áram stb.):

+3680/424-344

email: on-line

Víz, szennyvíz:

Dakov Kft.

Ügyfélszolgálat címe:

Dömsödi út 85.

Tel: 06-24-519-380,

+3630-385-6634

Hibabejelentés ivóvíz:

+3630-951-7200

Hibabejelentés szennyvíz:

+3630-500-8619

email:

ugyfelszolgalat.rackeve@dakov.hu

Gáz

MVM Next Energiakereskedelmi Zrt.

Gázszivárgás bejelentése:
+3680/300-300

Számlázás, leolvasás, egyéb problémák: +3620/30/70-474-9999

e-mail: ugyfelszolgalat@nkm.energy

Hulladék:

DTkH Nonprofit Kft.

Ügyfélszolgálat címe: Skarica Máté Városi Könyvtár, Kossuth Lajos u. 9.

Nyitva tartás:

Péntek-Szombat: 8:00-12:00

email: ugyfelszolgalat@dtkh.hu

Polgármesteri hivatal

Szociális támogatások

Bulyáki Szilvia

Tel: 06-24-523-309, e-mail:

bulyaki.szilvia@rackeve.hu

Ügyfajták: támogatási lehetőségek, anak feltételei, kérelmezés módja stb.

Adminisztrációs ügyek

Dulczné Szajp Zsuzsanna

Tel: 06-24-523-350, e-mail: szajp.zsuzsanna@rackeve.hu

Ügyfajták: Ipari és kereskedelmi ügyek, hirdetményezés, lakcím nyilvántartás, panasz-ügyek.

Anyakönyv, birtokvédelmi ügyek

Balogh Katalin

Tel.: 06-24-523-335, e-mail:

balogh.katalin@rackeve.hu

I. fokú állatvédelmi hatósági eljárás, hagyatéki eljárás

Dr. Asztalos Csilla

Tel: 06-24-523-337, e-mail:

igazgatas@rackeve.hu

Adózási ügyek

Takács-Orbán-Éva, Reinholcz Tímea, Kovácsné Schmidt Brigitta, Reich Mónika

Tel.: 06-24-523-338/341/339,

email: adocsoport@rackeve.hu

Ügyfajták: iparüzési adó, gépjármű adó, adó- és értékbizonyítvány, talajterhelési díj, idegenforgalmi adó, idegen bevételek behajtása.

Műszaki kivitelezések, projektek

Vágó Csaba

Tel: 06-24-523-343, e-mail:

vago.csaba@rackeve.hu

Ügyfajták: önkormányzati ingatlanokkal kapcsolatos feladatok (beruházás, felújítás, útfenntartás, csapadékvíz-elvezetés).

Vízjogi, növényvédelmi kérdések

Balogné Kovács Mariann

Tel: 06-24-523-344, e-mail:

kovacs.mariann@rackeve.hu

Ügyfajták: kutak engedélyezési eljárása, köztisztasági ügyek, növényvédelmi ügyek.

Telekalakítási, házsám ügyintézés

Viskiné Ács Erzsébet

Tel: 06-24-523-344, e-mail:

viskine.erszebet@rackeve.hu

Ügyfajták: méhészet bejelentése,

se, házsámigazolás, telekalakítási szakhatósági ügyek.

Építészeti ügyek

Karaba Tamás főépítész

Tel.: +3630-848-2354, e-mail:

foepitesz@rackeve.hu

Ügyfajták: városkép, övezeti be-sorolás, remdezési terv, műemlékvédelem, beépíthetőség stb.

Környezetvédelmi ügyek

Koller Péter

Tel: 06-24-523-324, email:

koller.peter@rackeve.hu

Ügyfajták: fakivágás, hulladék-gazdálkodás, felszíni vagy felszín alatti vízvédelem útvonalengedély, útüzemeltetés, zaj- és rez-gésvédelem stb.

Közterület Felügyelet

Cseh Fruzsina, Lőrincz István

Tel: 06-24-523-340, e-mail:

kozteruletfelugyelo@rackeve.hu

Ügyfajták: minden, ami a köz-területeinket érinti.

Parkolás

RÁVÜSZ Kft.

Tel: 06-24-519-125

e-mail: ravusz@rackeve.hu

Ügyfajták: parkolási kedvez-mények, parkolási bírságolás.

Piac felügyelet

RÁVÜSZ Kft.

Tel.: 06-24-519-125

e-mail: ravusz@rackeve.hu

Ügyfajták: piachely váltás, piaci házirend, piaccal kapcsolatos információk.

Városüzemeltetés, Vadkaca Szabadstrand

RÁVÜSZ Kft.

06-24-519-125

email: ravusz@rackeve.hu

Ügyfajták: minden olyan ész-revével, mely nem közszolgáltatótérít és nem a Műszaki Osz-tályhoz tartozik.

Vadkaca Szabadstrandon sáto-rozás, kenu-SUP kölcsönzés +36-70-610-8783 telefonszámon.

ÖNKORMÁNYZATI KÉPVISELŐK FOGADÓÓRÁI

- BÉCSI BALÁZS** (6. VÁLASZTÓKERÜLET) FOGADÓÓRÁK MINDEN SZERDÁN 16 ÉS 17 ÓRA KÖZÖTT, ELŐZETES EGYEZTETÉS ALAPJÁN A 06-70-427-7759 TELEFONSZÁMON VAGY A BECSI.BALAZS@RACKEVE.HU E-MAIL CÍMEN
- GUIDRA ZSUZSANNA** (5. VÁLASZTÓKERÜLET) FOGADÓÓRÁK MINDEN CSÜTTÖRKÖN 14 ÓRAKOR, ELŐZETES EGYEZTETÉS ALAPJÁN. TELEFON: 06-70-466-7540, E-MAIL: GUIDRA.ZSUZSANNA@RACKEVE.HU
- KULCSÁR PÉTER** (3. VÁLASZTÓKERÜLET) FOGADÓÓRÁK HÉTFŐN 17 ÓRÁTÓL, TELEFONOS EGYEZTETÉST KÖVETŐEN. TELEFON: 06-70-671-7583
- MESTER CSABA** (6. VÁLASZTÓKERÜLET) FOGADÓÓRÁK HÉTFŐN 14 ÓRÁTÓL, ELŐZETES BEJELENTÉSEZS ALAPJÁN. TELEFON: 06-20-423-9954 VAGY E-MAIL: MESTER.CSABA@RACKEVE.HU
- DR. NAGY KLÁRA**: FOGADÓÓRÁK ELŐZETES EGYEZTETÉS ALAPJÁN. E-MAIL: NAGY.KLARA@RACKEVE.HU
- PAPP LÁSZLÓ**: FOGADÓÓRÁK ELŐZETES EGYEZTETÉS ALAPJÁN. E-MAIL: PAPP.LASZLO@RACKEVE.HU
- SCHENK JÓZSEF** (7. VÁLASZTÓKERÜLET) FOGADÓÓRÁK ELŐZETES TELEFONOS EGYEZTETÉST KÖVETŐEN. TELEFON: 06-20-327-1506, E-MAIL: SCHENK.JOZSEF@RACKEVE.HU
- SIMON BALÁZS**: FOGADÓÓRÁK ELŐZETES EGYEZTETÉS ALAPJÁN. E-MAIL: SIMON.BALAZS@RACKEVE.HU
- SZANYÓ TIBOR** (1. VÁLASZTÓKERÜLET) FOGADÓÓRÁK ELŐZETES EGYEZTETÉS ALAPJÁN PÉNTEKI NAPOKON. TELEFON: 06-70-932-7668, E-MAIL: SZANYO.TIBOR@RACKEVE.HU
- SZENTE ANNAMÁRIA** (2. VÁLASZTÓKERÜLET) FOGADÓÓRÁK TELEFONOS EGYEZTETÉST KÖVETŐEN A KEDDI NAPOKON. TELEFON: 06-70-670-5875, E-MAIL: SZENTE.ANNAMARIA@RACKEVE.HU
- SIMSIK ZSUZSANNA** (8. VÁLASZTÓKERÜLET) FOGADÓÓRÁK MINDEN HÉTFŐN 16:00 ÓRÁTÓL, ELŐZETES EGYEZTETÉS ALAPJÁN. TEL.: 06 30 200 2827 E-MAIL: SIMSIK.ZSUZSANNA@RACKEVE.HU



AUSTROTHERM
Hőszigetelés

**Felújítás
Austrotherm
szigeteléssel a
Marcsi Tüzépen!**



MARCSI
TÜZÉP